Товар поверненню і обміну не підлягає!

Табличку з таким надписом часто можемо зустріти в наших магазинах. Але чи справді це так? Що робити тоді, коли ви придбали неякісний товар, а гроші за нього повертати не хочуть? 

Часто споживачі стають жертвами недобросовісних продавців і, в основному, це через незнання своїх прав.

Як захистити свої права і попередити їх порушення? Перш за все треба пам’ятати, що ви маєте право отримати усю необхідну інформацію про товар який купуєте, а продавець (виробник), зобов’язаний таку інформацію надати. Така інформація повинна бути достовірною: містити назву продукції, дані про основні властивості продукції, а щодо продуктів харчування - про склад (включаючи перелік використаної у процесі їх виготовлення сировини, в тому числі харчових добавок), номінальну кількість (масу, об'єм тощо), харчову та енергетичну цінність, умови використання та застереження щодо вживання їх окремими категоріями споживачів, а також іншу інформацію, що поширюється на конкретний продукт; відомості про вміст шкідливих для здоров'я речовин, та застереження щодо застосування окремої продукції, якщо такі застереження встановлені нормативно-правовими актами;позначку про наявність або відсутність у складі продуктів харчування генетично модифікованих компонентів; дані про ціну (тариф), умови та правила придбання продукції; дату виготовлення;відомості про умови зберігання; гарантійні зобов'язання виробника (виконавця); правила та умови ефективного і безпечного використання продукції; строк придатності (строк служби) товару (наслідків роботи), відомості про необхідні дії споживача після їх закінчення, а також про можливі наслідки в разі невиконання цих дій; найменування та місцезнаходження виробника (виконавця, продавця) і підприємства, яке здійснює його функції щодо прийняття претензій від споживача, а також проводить ремонт і технічне обслуговування.

Окрім того покупець має право перед придбанням товару його оглянути, вимагати проведення в його присутності перевірки властивостей товару або демонстрації користування товаром, якщо це не виключено характером товару. Якщо ви не оглянули товар під час його придбання, ви позбавляєтеся можливості в майбутньому заявляти претензії щодо явних недоліків цього товару. 

Знати всі властивості товару надзвичайно важливо, адже якщо ви знали про наявність у товару якого-небудь дефекту, чи могли дізнатись під час купівлі і все одно купили цей товар, то в цьому випадку з продавця знімається відповідальність щодо неналежної якості, і вимагати в нього усунення недоліків буде уже неможливо. Якщо ж продавець не надав можливості одержати повну і достовірну інформацію про товар, він несе відповідальність за недоліки товару, що виникли після передання його покупцеві, якщо покупець доведе, що вони виникли у зв’язку з відсутністю у нього такої інформації.

Ви уважно вивчили інформацію про товар, оглянули його, але все одно товар виявився неналежної якості? В такому випадку у разі виявлення недоліків ви маєте право на:

     1) пропорційного зменшення ціни;

     2) безоплатного усунення недоліків товару в розумний строк;     

     3) відшкодування витрат на усунення недоліків товару.

При чому ви маєте право на вибір пред’явити одну з вищевказаних претензій, а за неможливості її задоволення з об’єктивних причин – іншу.

Якщо ж ви виявили істотні недоліки,які неможливо усунути, якщо вони виникли з вини виробника товару (продавця), або внаслідок фальсифікації товару, ви маєте право за своїм вибором вимагати від продавця або виробника:

     1) розірвання договору та повернення сплаченої за товар грошової суми;

     2) вимагати заміни товару на такий же товар або на аналогічний, з числа наявних у продавця (виробника), товар.

Але варто пам’ятати, що претензії можуть бути висунуті лише протягом гарантійного строку або строку придатності (для продовольчих товарів) і за наявності у вас доказів купівлі даного товару у конкретного продавця. Такими доказами може бути товарний чек, накладна, тощо.

Продавець же зобов’язаний прийняти у покупця товар неналежної якості і задовольнити його вимоги щодо заміни товару чи усунення недоліків.

Для того щоб продавець не затягував час з задоволенням ваших вимог, слід знати строки у які вони повинні виконуватись. Так вимога про безоплатне усунення недоліків  підлягає задоволенню протягом 14 днів або ж ви можете домовитись з продавцем про інший строк. Вимога про заміну товару підлягає негайному задоволенню, у разі необхідності перевірки якості товару – протягом 14 днів, або ж за домовленістю, а у разі відсутності у продавця необхідного товару – протягом двох місяців. Також варто звернути увагу, що у разі усунення недоліків шляхом заміни комплектуючого або складової частини товару, на які встановлені гарантійні строки, то гарантійний строк на нову складову частину обчислюється від дня видачі покупцеві товару після усунення недоліків. Також якщо ви пред’явили вимогу про усунення недоліків, ви також можете вимагати надання вам аналогічного товару в тимчасове користування на час ремонту, шляхом пред’явлення письмової вимоги. 

Навіщо знати строки? За кожен день прострочення продавцем виконання вашої вимоги щодо усунення недоліків чи про надання в користування аналогічного товару на час ремонту, продавець повинен сплачувати неустойку  в розмірі одного відсотка від вартості товару за кожен день прострочення.

Але продавець(виробник) не буде нести відповідальності, якщо недоліки товару виникли з вини споживача, наприклад необережним поводженням чи неправильним користування.

Ще один цікавий факт, ви вправі вимагати не лише заміни неякісного товару, але і товару належної якості, якщо товар не задовольнив вас за формою, габаритами, фасоном, кольором, розміром або з інших причин не може бути ним використаний за призначенням. Таке право діє протягом чотирнадцяти днів з моменту здійснення покупки, куплений вами товар ви можете поміняти на аналогічний товар іншої форми, розміру, фасону тощо, але лише якщо такий товар не був у споживанні, збережено його товарний вигляд, споживчі властивості, пломби, ярлики і за наявності доказів придбання товару у цього продавця.

 Слід також знати, що не всі товари підлягають обміну, так Кабінетом Міністрів України встановлено перелік товарів, що не підлягають поверненню чи обміну: продовольчі товари, лікарські препарати та засоби, предмети санітарної гігієни, деякі види непродовольчих товарів (світлочутливі товари, парфумерно-косметичні і пір’яно-пухові вироби тощо).

Пам’ятайте – поінформований – значить озброєний. Відстоюйте свої права, а в разі їх порушення – звертайтесь до відділу підприємницької діяльності  міської ради.
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